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1. Közhasznú szervezet azonosító adatai 

név: Magyar Fotográfusok Háza Nonprofit Kft 

székhely: 1065 Budapest, Nagymező u. 20 

cégjegyzékszám: 01-09-921518 

nyilvántartási szám:  

képviselő neve: dr. Baki Péter 

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása 

 

3. Közhasznú tevékenységek bemutatása (tevékenységenként) közhasznú tevékenység megnevezése: 

Közösségi kulturális hagyományok, értékek ápolásának/ 
művelődésre szerveződő közösségek tevékenységének/ a 
lakosság életmódja javítását szolgáló kulturális célok 
megvalósításának támogatása; művészeti 
intézmények/lakossági művészeti kezdeményezések, 
önszerveződések támogatása, a művészi alkotó munka 
feltételeinek javítása, a művészeti értékek létrehozásának, 

megőrzésének segítése 

1991. évi XX. tv. a helyi önkormányzatok és 

szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint 

egyes centrális alárendeltségű 

szervek feladat- és hatásköreiről 

121. § a)-b) 

 

Kulturális szolgáltatás, nyilvános könyvtári ellátás 
biztosítása,  a kulturális örökség helyi védelme, a helyi 
közművelődési tevékenység támogatása 

2011. évi CLXXXIX. tv. Magyarország helyi 

önkormányzatairól 13. § (1) 7. 

 

A Magyar Fotográfusok Háza Nonprofit Kft. Társasági szerződése szerint, „a szerződő felek megállapodása és szándékai értelmében a 
Társaság székhelye, mint a Magyar Fotográfusok Háza, a hazai fényképezés - mint önálló művészeti ág és hivatás - szellemi és szakmai 
központja lesz. A Társaság rendezvények, előadások szervezésével, információs szolgáltatásokkal, könyvtár, videotéka és hangtár, 

valamint archívum működtetésével, műtárgy-kereskedelemmel segíti a szakma művészi, tudományos, kulturális tevékenységét. A 
Társaság a klasszikus és kortárs értékek bemutatásával, népszerűsítésével hozzájárul a fotográfia társadalmi elismertetéséhez, 
nemzetközi elfogadtatásához.” 
 
Tevékenységeink: 
Általános bevezető - a Magyar Fotográfusok Házáról 
 
A Magyar Fotográfusok Háza az érvényes társasági szerződésben megfogalmazott szándékai szerint „a magyar fényképezés szellemi és 
szakmai központja. Kiállítások, rendezvények, előadások szervezésével, információs szolgáltatásokkal, könyvtár, médiatár, hangtár és 
archívum működtetésével, műtárgy kereskedelemmel segíti a fotográfus szakma művészi, tudományos és kulturális tevékenységét. A Kft. a 
klasszikus és kortárs értékek bemutatásával, népszerűsítésével hozzájárul a fotográfia társadalmi elismertetéséhez, nemzetköz i 
elfogadtatásához”. 

 

A Magyar Fotográfusok Háza szűkös működési támogatásból valósította meg programjait, érte el az eredményeit. A magas szintű 
működéshez elengedhetetlenül szükségesek az EMMI támogatásai, a saját bevételeink, a vállalkozási tevékenységünk, és ezeken kívül a 
Nemzeti Kulturális Alap támogatására számíthatunk csak, hogy ezt az egyedülálló intézményt fenntartsuk, működtessük, és a fő célunkat 
elérjük: a kortárs magyar fotográfia elismertségét, ismertségét növeljük, vagyis a fotográfia műfaját, mint az egyik valóban exportképes 
művészeti műfajunkat népszerűsítsük. 
 
 
Kiállítótermeinkben és külső helyszíneken itthon és külföldön 10–15 kiállítást mutatunk be, egyedülálló Napfényműtermünk 25–30 
szakmai rendezvénynek ad helyet évente. A Magyar Fotográfusok Háza a fenntartója az ország legnagyobb fotográfiai 
könyvgyűjteményének, a Pécsi József Fotográfiai Szakkönyvtárnak, és igen népszerű könyvesboltot üzemeltet, a Mai Manó 
Könyvesboltot, amely Galériaként is működik. 

 

Célunk, hogy a Mai Manó Ház a kiállításai és a szakmai programjai révén még inkább a kortárs magyar fotográfia színvonalas, nemzeti 
és nemzetközi hírű intézménye lenne. A másik kiemelt feladatunk: részben a klasszikus, de elsősorban a kortárs magyar fotográ fia 
társadalmi ismertségét, helyzetét javítsuk, rangját emeljük. 
 
Tevékenységünket mind szakmai, mind marketingszempontból összehangoljuk a Nagymező utca 8. sz. alatt lévő Robert Capa Kortárs  
Fotográfiai Központtal. 
 
 

2016 – közösségi média 

Kiemelt a Facebook oldalunk és a maimanohaz.blog.hu felületünk. Az előbbi közel 80 000 aktív rajongót ért el 2017. végéig. A 
sikerünk köszönhető a tudatosan felépített és adminisztrált információk megosztásának, a munkatársak lelkesedésének és az ügy iránti 
lojalitásának. A korábbi Facebook rovatokat kibővítettük újabbakkal, ezeket a folyamatosan érkező visszajelzések, saját tapasztalatok, 
látogatói statisztikák elemzése alapján és a Facebook fejlesztését nyomon követő új funkciók alapján állandóan frissítjük.  



A 2011 szeptemberében, naponta egy-egy új bejegyzéssel elindult blog rendkívül sikeres vállalkozásunk. Az index.hu hetente többször 

szerepelteti a főoldalon, a blogketrecben. 2012-ben megnyertük a fotográfiai szakmai blog közönségszavazását a Goldenblog versenyen. 
A 2011 augusztusában indult blogunk 2017-ban mért majd 10 millió kattintás minden elképzelésünket felülmúlta. Büszkék vagyunk 
arra, hogy mi vagyunk a legnépszerűbb, fotóművészettel foglalkozó magyar nyelvű oldal. 2017 év végére már több mint 30.000.000 

oldalletöltésnél jártunk.  
 
A youtube.com/maimanohouse csatornán a több mint 80 feltöltött videót 225 ezren nézték meg. Ezen kívül 2015-ben az indavideón is 
indítottunk csatornát, itt több mint 42.000 megtekintésnél járunk 2017 év végéig. 
  
 
2017 – látogatószám  
Az elmúlt években – az igen-igen szerény támogatások mellett is – komoly sikereink voltak a nagyközönség elérése terén. Ez látszik a 
Ház látogatószámából, és a teltházas szakmai programjainkon, a kiállítás-megnyitóinkon is szinte kivétel nélkül zsúfolásig megtelnek a 
tereink. A fizető látogatószám 2017-ben 15.820 fő (14.030 fő + 1790 fő Budapest Kártya).  
 
A kiállítások mellett igen sikeres fotószakmai rendezvények zajlottak a Házban, állandó magas részvétellel. Beszélgetéssoroza tainkon 
általában zsúfolásig megtelt a Napfényműterem. Kiemelt volt a Múzeumok Éjszakája  kb. 2 000 fő látogatóval. Az összes látogatószám 
– az ingyenes szakmai eseményekkel, a kiállításmegnyitókkal együtt – megközelíti a 20 000  főt.  
  
 
Kiállítások a beszámoló időszakában  
A Magyar Fotográfusok Háza elsődlegesen kiállítóhely, mely a hazai és a nemzetközi fotográfia kiemelkedő történeti, de még inkább 
kortárs alkotóit mutatja be a közönségének. 

MAGYAR FOTOGRÁFUSOK HÁZA NONPROFIT KFT. 

 

Az első emeleti és a második emeleti kiállítótér több nagyobb szabású, alkalmanként mind a két emeletet elfoglaló kiállításnak ad helyet. 

A kiemelkedő magyar és külföldi, egyéni és csoportos fotográfusok műveit bemutató kiállítások mind a szakmai közönség, mind a  

szélesebb nagyközönség jelentős érdeklődésre számot tartanak majd.   

 

Az I. emeleten, március 4-én nyitottuk meg a Hórusz Archívum bemutatásáról szóló kiállításunkat, majd Elliott Erwitt kiállítása 

következett. Ez után Vivian Maier in Color címmel  Vivien Maier színes fotográfiáit láthatta a magyar közönség.    

 

A II. emeleten március 20-án nyitottuka   Látható hiány – Fotók és képeslapok William A. Christian Jr. gyűjteményéből c. kiállításunkat. 

Majd az Elliott Erwitt kiálllítás következik.   

 

A  Mai Manó Galériában a támogatás  időszaka alatt bemutattuk a 35. Sajtófotó nagydíját elnyert  fotográfusának, Balázs Attila  képeit. 

Ez után a Hemző díjas Mohai Balázs munkái következnek, majd – a halálának 100. évfordulója alkalmából – Mai Manó császári és 

királyi fotográfus kiállítását rendezzük meg a nyáron. 2017  őszén  Gaál Zoltán: Az út, majd  a Pécsi  József Fotográfiai Ösztöndíj II. 

éveseinek képeit állítottuk (Végh László, Schmied Andi, Németh Sz. Péter).      

   

Külső helyszínek tervezett kiállításai 

Külső hazai és külföldi helyszíneken is rendeztünk  kiállítást, 8. éve ott vagyunk a Sziget Fesztiválon a Folyamatos Jelen alkotóival. 

Jelen voltunk Elek Judit Andrea képivel  a Pozsonyi Fotóhónap rendezvénysorozatán novemberben. Illetve részt vettünk a lengye l-

magyar kulturális évad programjában. Ezen kívül Rómában, Stuttgartban mutattuk be Hermann Ildi 2015-ben bemutatott kiállítását:  

HátraArc  - Portrék a Saul fia c. film forgatásáról.  

 

I. emelet 

Mona Lisa Vakuval – Hórusz Archívum 

Kurátor: Csizek Gabriella, a Mai Manó Ház kurátora és Kardos Sándor, Hórusz Archívum 

Kardos Sándor filmoperatőr amatőr és privátfotó-gyűjteménye az elmúlt négy évtized alatt mintegy másfél millió darab képtárgy otthona 

lett: fényképek, negatívok, üveglemezek, s megannyi technikai sajátosságú kép különös együttese. Az archívum neve az egyik 

legfontosabb egyiptomi isten szemét jelölő hieroglifából származik, ami az egyet, a teljességet jelenti, a Hórusz szem írásje lének részei 

pedig a végtelen másik irányába, az egyre kisebb felé visznek szintén határtalanul. Maga az archívum is végtelenül bővíthető, mint egy 



olyan összerakós világ-játék, amelynek minden egyes darabja maga is egy világ. A “véletlenszerűen zseniális képek gyűjteménye”, ez, 

ahol “az Isten ujja beleért ” (idézet Kardos Sándor) a fényképkészítés és fényképhasználat folyamatába. Ezek a művészi szándék nélkül 

született amatőr, családi és privátfotók a vizuális szabadság képei. A megörökített konstellációk átírják a kompozíciós szabályokat, a 

megszokott látványokat, akár valóságbeli akár technikai véletlen révén. 

A kiállításban az úgynevezett ‘hóruszos’ képeken kívül, azokat helyeztük középpontba, amelyek a vágyteljesítő képi beavatkozások 

Photoshop előtti megvalósulásai. Ezek a képmódosítások még láthatóak: az egyszerű kivágás, a levágás, a teljes alakú átsatírozás, a 

vörös-vérlúgsó oldatos kiretusálás, a negatívról való kikaparás mind részeivé válnak a képnek, nem oldódnak fel a gesztusok az 

eltűnésben. Ezek a képmódosító cselekedetek mágikus tartalommal bírnak: a megörökített személy szimbolikus megsemmisítése a céljuk 

és ha már a fénykép valóságában változás eszközölhető ez visszahathat az élet valóságára is, egyfajta ‘átviteli mágiaként’. 

Az ismeretlen szerzők mellett bemutatunk egy válogatást Kardos Gyula (Kardos Sándor édesapja) ötvenes-hatvanas években készített 

‘családegyesítő’ képeiből. Ugyanazon család tagjai, akik a tér és  az idő koordináták okán nem lehettek együtt, e képekben találkoztak és 

más képek által megteremtett közös családi fotó egy-egy alakjává lettek. A kép által megváltoztathatónak képzelt valóság illúziójaként.  

(Csizek Gabriella, kurátor) 

 

Elliott Erwitt 

Kurátor: Barkóczi Flóra művészettörténész 

Elliott Erwitt 1928. július 26-án született Párizsban, orosz bevándorlók fiaként. Gyermekkorának egy részét Olaszországban, Milánóban 

töltötte. 1939-ben a család az Egyesült Államokba emigrált. Fotós pályafutását 1949-ben kezdte. Utazásai, majd az amerikai hadseregben 

töltött idő alatt fényképezett Európában és az Egyesült Államokban.  

1953-ban, Robert Capa kezdeményezésére csatlakozott a híres MAGNUM PHOTOS fotóügynökséghez, amelynek máig a tagja. Az 

1970-es évektől a reklámfotózásban is tevékenykedik, dokumentumfilmeket és film-sorozatokat is készített. 

„Számomra a fotózás a megfigyelés művészete. Arra törekszem, hogy egy teljesen szokványos helyen valami érdekeset fedezzek fel.” – 

vallja a most 89 éves Erwitt. Pillanatfelvételein utcai jeleneteket, híres politikusokat, állatokat egyaránt megörökít. Egyik  kedvelt témáját 

a kutyák jelentik. Leghíresebb képeinek egy része is e felvételek közül kerül ki. De gyakran kap lencsevégre múzeumokban nézelődő 

látogatókat és fényképez nudistákat is.   

A Magyar Fotográfusok Háza a Robert Capa lapította, 2017-ben 70 éves MAGNUM PHOTOS fotógynökséggel együtt mutatja be a 

kiállítást.  

Vivian Maier in Color 

Kurátor: Csizek Gabriella 

Életét szinte teljes homály fedi. Az anyai ágon magyar származású Vivian Maier New Yorkban született, de gyermekkorának nagy részét 

Franciaországban töltötte, majd visszatért szülővárosába, ahol gyári munkásként helyezkedett el. 1956-ban Chicagóba költözött, ahol 

nagyrészt gyermekfelügyelőként dolgozott, jó negyven éven keresztül. Ezen idő alatt több mint 100 000 fényképet készített az 

emberekről és a városról, melyeket azonban - valószínűleg - soha, senkinek nem mutatott meg. Idős korában rendkívül szerény 

körülmények között élt.  

A Gensburg testvérek, akikre gyermekként vigyázott, béreltek neki egy kis lakást Chicago északi részén, ahol aztán élete végé ig lakott. 

2008 novemberében elesett a jeges utcán és súlyos fejsérülést szenvedett, amiből haláláig nem épült fel. 

New York és Chicago utcáin megörökítette az amerikai városok érdekességeit, ritka pillanatait. Az 1950-es évektől a kilencvenes évekig 

fényképezett. 1959-ben és 1960-ban világkörüli útra indult egyedül: fotózott Los Angelesben, Manilában, Bangkokban, Sanghaiban, 

Pekingben, Indiában, Szíriában, Egyiptomban és Olaszországban. Életműve 90%-a előhívott negatívban, több ezer papírmásolatban és 

számtalan előhívatlan filmtekercsben maradt fenn. 

Maier fotóira hamar felfigyelt a nemzetközi művészközösség is.  A Magyar Fotográfusok Háza – a nagyközönség felől érkező igénynek 

is megfelelve – Vivian Maíer színes fotográfiáit hozza ide a New York-beli Howard Greenberg Gallery-vel együttműködésben.  

II. emelet 

Látható hiány – Fotók és képeslapok William A. Christian Jr. gyűjteményéből 

Kurátor: Csizek Gabriella, a Mai Manó Ház kurátora és Vörös Nóra, társkurátor, a kiállítással egyidőben megjelenő angol nyelvű kötet 

szerkesztője, CEU Press 



A Mai Manó Ház új kiállítása William A. Christian, Jr. amerikai származású, Spanyolországban élő kultúr-antropológus fotó- és 

képeslapgyűjteményéből mutat be válogatást. Christian személyes gyűjteménye szorosan kötődik kutatási területéhez, amely a vallásos 

emberek viszonyát vizsgálja földöntúli, természetfeletti erők megnyilvánulásaival, azaz vallásos csodaeseményekkel kapcsolatban. 

A különböző szentek csodatévő képei, életre kelő szobrai, a varázslatos gyógyulások színhelyei és a szentekhez kapcsolódó látomások és 

az ezeket övező kultusz a keresztény kultúra egész történetén átível és különösen a középkor és a barokk kor festészetének és 

szobrászatának szolgált témájául. A barokk víziók képi elrendezése azonban nem csak egy-egy kiemelkedő kultusznak örvendő szentkép 

modernkori másolatain és a kultikus helyekről készült képeslapokon él tovább napjainkig, hanem mélyen beivódott a családi fotók és a 

tömegesen gyártott, nem vallásos témájú kereskedelmi képeslapok képi világába is a huszadik század elején. 

Az első világháború alatt szerte Európában elterjedt képeslapok és a fényképek jelentették a kapcsolatot a távollévő rokonok és 

szerelmek között, de nem csupán írásos, hanem képi üzenetet is hordoztak: a távollévő személy alakját hol a fotomontázs technikájának 

segítségével, hol egyszerű összevágással idézték meg a közös fotókon, így jelenítve meg egyszerre a távollévő személy hiányát – és 

jelenlétét. Ezek a képes és írásos üzenetet hordozó lapok áhítattal őrzött kinccsé váltak a háború és a halál által gyakran örökre 

elválasztott emberek – szülők, gyermekek, szerelmek, testvérek – számára. 

A kiállításon ezekből a néhol kísérteties, néhol negédes, de minden esetben a személyes történetek és a történelem által sűrűn átszőtt 

képekből láthat válogatást a látogató. (Vörös Nóra, a kiállítás társkurátora) 

 

Mai Manó Galéria 

Balázs Attila MÚOSZ Nagydíjas 2017: A maguk közé Down-szindrómás iskolásokat befogadó osztályközösség 

Kurátor: Bánkuti András 

Immár hagyománnyá vált, hogy a Magyar Fotográfusok Háza – Mai Manó Ház és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége minden 

évben megrendezi a Magyar Sajtófotó kiállítás nagydíjának, az „Év sajtófotója” nyertesének kiállítását.    

Balázs Attila (MTI/MTVA) nyerte a 35. Magyar Sajtófotó Pályázat nagydíját A maguk közé Down-szindrómás iskolásokat befogadó 

osztályközösség című sorozatával.   

 

Mohai Balázs Hemző Károly-díj 2016: Együtt szép 

Kurátor: Szarka Klára 

A Hemző Alapítvány 2014-ben, a Mai Manó Házzal együttműködésben  hirdette meg a Hemző-Károly-díj pályázatát. A díjat évente 

egyszer ítélik oda a művész születésnapján, június 11-én. A díj egy oklevél és a Kuratórium által meghatározott pénzösszeg, illetve 

kiállítási lehetőség a Magyar Fotográfusok Házában.  A  díjat az a 35 év alatti magyar (határon túli és anyaországi)  fotográfus nyerheti 

el, aki szellemiségében és a szakmai minőségben Hemző Károly munkásságához méltó műveket hozott létre a kiírást megelőző évben. A 

díj kollekcióra, illetve egyetlen képsorozatra is megítélhető. A zsűri minden évben olyan  fotográfiákat vár, amelyek Magyarországon 

vagy magyar lakta területeken készültek a mindennapi életről, a művészet, tudomány, sport, szabadidő, a privát élet történéseiről. 

Mohai Balázs, az MTI külső munkatársa nyerte a Hemző Károly-díjat 2016.ban. A Tanácsadó Testület tagjai 14 fotográfust jelöltek a 35 

év alatti alkotók számára meghirdetett pályázaton. Mohai eddig már kétszer is finalista volt, az idei évben bemutatott három remek 

sorozata és eddigi munkássága miatt a zsűri ezúttal őt választotta a díjra. A Hemző Károly Alapítvány kuratóriumából álló zsűrinek 

(Lajos Mari, Hemző özvegye, Salvarani Zsófia, a művész nevelt lánya, valamint Korniss Péter és Bánkuti András fotográfusok és  az 

alapítvány titkára, Szarka Klára kurátor) minden eddiginél nehezebb dolga volt. Az összes jelölt színvonalas és izgalmas munkákkal 

szerepelt, így még a finalistákat sem volt egyszerű kiválasztani közülük. Emiatt az eddigi öt helyett az idén hat finalistát nevezett meg a 

bíráló bizottság: munkatársunkat, Hirling Bálintot, Kállai Mártont, Pályi Zsófiát, Stiller Ákost és Végh Lászlót, illetve Mohai Balázst, aki 

végül a díjat is elnyerte. 

 

Mohai Balázs 1984-ben született Budapesten. A Kaposvári Egyetem fotóriporter és képszerkesztő szakán tanult, majd ösztöndíjjal a 

norvég Volda University College hallgatója volt a Photo for Media kurzuson. Szakmai gyakorlatot a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti 

Fényképtárában, majd pedig az MTI fotószerkesztőségében szerzett. 2008 óta a Magyar Távirati Iroda külsős fotóriportere. Klasszikus 

fotóriportokban gondolkodik, elsősorban a dokumentarista fotográfia iránt érdeklődik. Témáit itthon és külföldön egyaránt keresi. Nyert 

már Junior Prima díjat, Magyar Sajtófotó Pályázatot, köztük a legjobb 30 év alatti fotóriporternek járó különdíjat is. 



Mai Manó 100 -  Mai Manó cs. és kir. udv. fényképész kiállítása 

Kurátor: Kincses Károly, fotómuzeológus 

Mai Manó 1894-től haláláig, 1917-ig használta és lakta a házat. Évente hozzávetőlegesen 3-4 ezer felvétel készült a műteremben, ez, a 

huszonhárom év alatt majd hatvanezer fényképet jelent. Bár csak a töredéke maradt fenn, azért ez tekintélyes életmű. Ebből válogattuk 

azt a harmincat, melyet most megmutatunk. Láthatókká lesznek a tizenkilencedik század vége, huszadik eleje emberei, akik közü l 

bármelyik lehetett volna nagyapánk, dédapánk, látjuk a másságukat, öltözéküket, azokat a pózokat, ahogy és amit üzentek akkor nekünk. 

 

A Mai Manó Ház építtetője és  első gazdája, Mai Manó, császári és királyi udvari fényképész (1855-1917) volt.  

Fényképészmester, szakíró, a maga korában a gyermekfényképezés egyik legjobb hazai képviselője, 1885-től udvari fényképész. A kor 

szakmai közéletének vitathatatlan tekintélye. Alapítója és főszerkesztője A Fény című lapnak (1906). 

Apja dr. Mai Henrik (1809-?) bölcseleti és orvosdoktor főreáliskolai tanár volt Budán, majd saját intézetet nyitott. Apja keresete nem 

volt nagy, anyja meghalt, ezért Mai Manó kimaradt a gimnáziumból, s már 14 évesen inas volt Kalmár Péter Andrássy úti fényképésznél, 

miközben esténként rajziskolába járt. Később Borsos és Kollernál tanult, majd két évig Grazban Leopold Bude műtermében dolgozott, 

miközben magánúton leérettségizett. Hazajőve ismét Koller műtermébe került laboránsnak. 1878-ban lett önálló fényképész Budapesten, 

társult Békei özvegyével és Mai és Társa néven nyitott műtermet. (A Vilmos császár út és Andrássy út sarkán, egy üres telken dolgoztak 

1882-ig, amikor ide épült az ún. Saxlehner patika.) 

1885-ben három-négy segéddel dolgozott. Egyik asszisztense Kozmann Gusztáv, később maga is műtermes fényképész. Korai 

riportjellegű felvételei is maradtak, az 1889-es véderő javaslat elleni tüntetésről, Kossuth Lajos temetéséről (1894), Kossuth Ferencről 

(1894). 1903-ban Bartók Bélát is fényképezte. 1885-ben alapító tagja volt a Fényképész Ifjak Önképző és Segély Egyletének. Egyik 

kezdeményezője a Magyar Fényképészek Országos Szövetségének. (Ez a szövetség jelentette meg A Fény című folyóiratot, melynek 

szerkesztősége Mai műtermében, a Nagymező utca 20-ban működött.) A fényképészek asztaltársaságának is elnökévé választották 

(1896). Beutazta Németországot, Olaszországot, Franciaországot, hogy tökéletesítse tudását. Gyakorlati tapasztalatai mellett elméleti 

képzettsége is jelentős volt. 1894-ben többemeletes műtermet épített a Nagymező utca 20-ban, a Fővárosi Orfeummal átellenben, amit 

halála után az Aradról felköltözött Weisz Hugó vett meg. E műtermével páthuzamosan működtetett még egyet a Váci körút 14. Sz.  alatt, 

az Andrássy úttal szemben (1895) Mai és Társa néven. Itt Szigeti volt a társa. (Csak érdekesség, hogy ez lett később Angelo első 

budapesti műterme). 

A Wiener Photographische Gesellschaft szakirodalmi működéséért tüntette ki. Tizenkét kiállításon szerepelt: Székesfehérvárott 1879-

ben, Triesztben 1882-ben kapott ezüstérmet; a budapesti Országos Kiállításon 1885-ben gyermekfelvételeivel keltett feltűnést. A 

Milleniumi Kiállításon királyi elismerést és állami ezüst érmet nyert.Az 1900-as párizsi világkiállításon aranyérmet kapott. Cikkei 

jelentek meg a Magyar Fényképészek Lapjában és A Fényben. 

Képeinek Hátoldalára, kollégáihoz hasonlóan hirdetéseket tervezett, melyekről 1894 után soha nem hiányzott a saját építésű 

műteremháza, az „Az Andrássy út legközelében”. 

 

Pécsi József Fotóművészeti Ösztöndíjasok bemutatkozása   

A Pécsi József Fotóművészeti Ösztöndíj a kortárs fotóművészet fiatal alkotóinak egyik legfontosabb bemutatkozási lehetősége, 

megmérettetése és díjazása. Az 1991-ben alapított, ösztöndíj fennállásának 22 éve alatt számos kiváló fotográfusnak és fotóművésznek 

nyújtott lehetőséget és támogatást egy-egy formanyelvében és tartalmában korszerű téma kibontására és kiállításon, illetve katalógusban 

való prezentálására művészi pályájuk jelentős lépcsőfokaként.  2017/18-ban  a hagyományos, egyedi  beszámoló kiállítás-sorozatot 

rendezi meg a Mai Manó Ház a Galériában.  (A Pécsi József Fotóművészeti Ösztöndíjat elnyert alkotók nagyrészt igen fiatalok, életrajz, 

saját honlap inkább kevésbé áll rendelkezésre.) 

 

 

2017 – Rendezvények 

 

2017-ban folytatódott a Mai Manó Ház nagy sikerű múzeumkommunikációs sorozata, a Képíró-képolvasó hétvége. Folytattuk Útközben 
sorozatunkat is.  A Mai Manó Ház beszélgetés-sorozatának célja, hogy a kortárs fotográfia középnemzedékének olyan alkotóit mutassa 
be, akik túl vannak szakmai pályafutásuk kezdetén, és nevük  egyre ismertebb, munkásságuk nyomon követhető. A beszélgetéseken 
röviden visszatekintünk közelmúltjukra, beszélünk aktuális tevékenységükről, projektjeikről  és néhány szót ejtünk jövőbeni terveikről is.  

 



Fotóművészeti Szabadegyetemen a fotóról, mint műtárgyról volt szó.  

Magyar képek – Bánkuti András, fotóművész 
Miközben a nemzetközi fotóműtárgy kereskedelem évtizedek óta jól megy a maga útján, a hazai piacon talán új lendületet adhat a 

BÁV október végi aukciója a magyar képeknek. Tudják mennyiért vették meg itthon és külföldön a legdrágább magyar képeket? 
 
Nyomasztó szép örökségünk – a magyar fényképezés közelmúltja 
Szarka Klára, fotótörténész 
Az ezredforduló látványosan tagolta a magyar fényképezés történetét is. A “nagy analóg” korszak lezárult, s ránk maradt a számban és 

minőségben egyaránt nyomasztón nagy és fontos fényképészeti közelmúlt. Ismerjük-e a tegnap fotográfiáit? Kell-e ismernünk? Hogy 

bánunk az örökséggel? Meg tudunk-e és meg akarunk-e birkózni a több százmilliónyi képkockával? S építjük-e a Capa és Kertész után 
alkotó tegnapi érdemesek virtuális anteonját? Vagy legalább mentjük, ami menthető? A kérdések mindig újabb kérdéseket szülnek, de 
azért némelyikre a választ is igyekszünk megtalálni. 

 
A műkereskedelem diszkrét bája, avagy a fotó is műtárgy – Bodnár János, szakíró 
Miközben már évtizedek óta abban bízunk, hogy lassan kialakul egy olyan réteg akiktől joggal várhatjuk majd, hogy megfelelnek 

bizonyos esztétikai igényességnek – és tisztában vannak a fényképek értékével is – ,nem sokat változik a helyzet. A nyugati kultúra 
majmolása ellenére még mindig nem alakult ki az a réteg, akik a külsőségek átvétele mellett a valós tartalmakkal is képesek azonosulni. 

Amikor műkereskedelemről ill. a fotográfia műkereskedelembe való bevonásával próbálkozunk – miközben tudjuk, hogy ez nem minden 
előzmény nélküli próbálkozás,- ezzel az előadássorozattal is szeretnénk a reményeink szerint már létező, de még inkább lappangó 
közönségnek az érdeklődését felkelteni a fotográfia vásárlása iránt. A fénykép más országokban már hosszú évek óta a kulturális élet és a 
műkereskedelemnek szerves része. Az előadás röviden a műkereskedelem történetét, a fotó műtárgyként való megjelenését és 
bekapcsolódását a műkereskedelembe – taglalja majd. 

 
Portfólió Péntek néven a népszerű ingyenes portfólió konzultációra továbbra is biztosítottunk lehetőséget.  

Mindezen túl tárlatvezetés, könyvbemutató, filmvetítés, díjátadó, előadás helyszínéül is szolgált a Ház, elsősorban a Napfényműterem.  
Ismeretterjesztő tevékenység – internetes közösségi terek   

A Magyar Fotográfusok Háza Nonprofit Kft  webfelületeit illetően külön figyelmet fordít  azokra a lehetőségekre, amelyekkel a fiatal 
felnőtt  és a középkorú korosztályokat sikeresen   meg tudja szólítani.   
A www.maimano.hu  honlap, a Facebook  oldal  http://www.facebook.com/maimanohaz,  a Foursquare  elindítása,  illetve  az új 
blogunk:  http://maimanohaz.blog.hu  és az új Verzó Online Galéria  http://www.maimano.hu/verzo/index.html, valamint  a Twitteren és 
a YouTube-on  való jelenlét  mindegyike a legfőbb célunkat szolgálja: a fotográfia  alkotóinak és műveinek eljuttatását a kulturális 
fogyasztókhoz.   
Kiemelt a Facebook oldalunk és a maimanohaz.blog.hu felületünk. Az előbbi közel 75.000 aktív rajongót ért el 2016 végéig (2015 
végéig 62 000 rajongónk volt). A sikerünk köszönhető a tudatosan felépített és adminisztrált információk megosztásának, a munkatársak 

lelkesedésének és az ügy iránti lojalitásának. A korábbi Facebook rovatokat kibővítettük újabbakkal, ezeket a folyamatosan érkező 
visszajelzések, saját tapasztalatok, látogatói statisztikák elemzése alapján és a Facebook fejlesztését nyomon követő új funkciók alapján 
állandóan frissítjük.  
A 2011 szeptemberében, naponta egy-egy új bejegyzéssel elindult blog rendkívül sikeres vállalkozásunk. Az index.hu hetente többször 
szerepelteti a főoldalon, a blogketrecben. 2012-ben megnyertük a fotográfiai szakmai blog közönségszavazását a Goldenblog versenyen. 
A 2011 augusztusában indult blogunk 2016-ban mért 7.5 millió kattintás minden elképzelésünket felülmúlta. Büszkék vagyunk arra, 
hogy mi vagyunk a legnépszerűbb, fotóművészettel foglalkozó magyar nyelvű oldal. 2016 év végére már több mint 20.000.000 
oldalletöltésnél jártunk.  

A youtube.com/maimanohouse csatornán a több mint 75 feltöltött videót 205 ezren nézték meg. Ezen kívül 2015-ben az indavideón is 
indítottunk csatornát, itt több mint 37.000 megtekintésnél járunk 2016 év végéig. 
 
Kulturális szolgáltatás – nyilvános könyvtári ellátás biztosítása 

17 éve, 1999. október 15-én nyitotta meg kapuit Budapesten, a Terézvárosban a Mai Manó Ház harmadik emeletén található 
szakkönyvtár. A történeti értékű gyűjteményben megtalálhatók a hazai és külföldi fotóalbumok, a fotótechnika és a fotótörténet 
szakkönyvei, monográfiák, esztétikai kötetek, lexikonok, enciklopédiák, bibliográfiák, repertóriumok, továbbá magyar és idegen nyelvű 
szakmai folyóiratok.  

A szakkönyvtár 2012 szeptembere óta heti 4 napban, 20 órát tart nyitva, de igazodva az olvasói igényekhez előzetes egyeztetés után a 
nyitvatartási időn túl is fogadjuk az érdeklődőket. 
Könyvállományunkat kiadói ajándékok, szerzői és egyéb magánadományozók támogatásának köszönhetően bővítettük.  
2017-ben 117 db, ajándékba kapott kötetet vételeztünk be állományunkba.  
 

4. Közhasznú tevékenység érdekében felhasznált vagyon kimutatása 

Felhasznált vagyonelem megnevezése Vagyonelem 
értéke 

Felhasználás célja 

NKA  13 600 000 Ft szakmai programok 

Emberi Erőforrások Minisztériuma 30 000 000 Ft éves szakmai programok megvalósítása 

(munkatársak bére, egyéb infrastrukturális 
költségek támogatása) előlegként utalva 

Magyar Export Hitel Bank 4 800 000 Ft  

   

http://www.maimano.hu/
http://www.facebook.com/maimanohaz
http://maimanohaz.blog.hu/
http://www.maimano.hu/verzo/index.html


5. Cél szerinti juttatások kimutatása 

Cél szerinti juttatás megnevezése Előző év Tárgyév 

   

   

6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás 

Tisztség Előző év (1) Tárgyév (2) 
Ügyvezető igazgató 2 448 e Ft 2 448 e Ft 

   

A. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás összesen: 2 448 e Ft 2 448 e Ft 

7. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók 

Alapadatok Előző év (1) Tárgyév (2) 

B. Éves összes bevétel 114 714 e Ft 75 817 e Ft 

ebből:   

C. a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó 
rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. törvény 
alapján átutalt összeg 

  

D. közszolgáltatási bevétel   

E. normatív támogatás   

F. az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból 
nyújtott támogatás 

  

G. Korrigált bevétel [B-(C+D+E+F)] 217 017 e Ft 75 817 e Ft 

H. Összes ráfordítás (kiadás) 105 261 e Ft 103 172 e Ft 

I. ebből személyi jellegű ráfordítás 36 957 e Ft 38 623 e Ft 

J. Közhasznú tevékenység ráfordításai 98 556 e Ft 93 683 e Ft 

K. Adózott eredmény 8 505 e Ft -28 324 e Ft 

L. A szervezet munkájában közreműködő közérdekű önkéntes 
tevékenységet végző személyek száma (a közérdekű önkéntes 

tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően) 

  

Erőforrás-ellátottság mutatói Mutató teljesítése 

Ectv. 32. § (4) a) [(B1+B2)/2>1.000.000,- Ft] Igen Nem 

Ectv. 32. § (4) b) [K1+K20] Igen Nem 

Ectv. 32. § (4) c) [(I1+I2-A1-A2)/(H1+H2)0,25] Igen Nem 

Társadalmi támogatottság mutatói Mutató 
teljesítése 

 

Ectv. 32. § (5) a) [(C1+C2)/(G1+G2)0,02] Igen Nem 

Ectv. 32. § (5) b) [(J1+J2)/(H1+H2)0,5] Igen Nem 

Ectv. 32. § (5) c) [(L1+L2)/210 fő] Igen Nem 

 


